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1 
ETUDE D’UNE FONCTION EXPONENTIELLE 

 

Corrigé 

1) a) ∀ 𝑥 ∈ [0 ; +∞[ , 𝑔′(𝑥) = 𝑒𝑥  (𝑥2 + 2𝑥) 

Or 𝑒𝑥 > 0 

Le signe de 𝑔′(𝑥) dépend du signe de 𝑥2 + 2𝑥 

𝑥² + 2𝑥 = 0 ⇔  𝑥 = 0 𝑜𝑢 𝑥 = −2 

 

𝑥 0                                         +∞ 
𝑒𝑥  + 
𝑥 + 

𝑥 + 2 + 
𝑔′(𝑥) + 
 
 

𝑔 

                                         +∞ 
 
 
 
−1 

 
𝑔 (0,703) = − 1,79 × 10−3         et        𝑔 (0,704) = 2,05 × 10−3 

𝑔 (0,703) < 𝑔 (𝑎) < 𝑔 (0,704) 

⇔ 0,703 < 𝑎 < 0,704  

 

c) ∀ 𝑥 ∈ [0 ; +∞[ 

− Sur [0 ; 𝑎[ , 𝑔(𝑥)  < 0  

− Sur [𝑎 ; +∞[ , 𝑔(𝑥)  > 0  

− En 𝑎 , 𝑔(𝑥) = 0  

𝑔(0) = −1 

lim
𝑥→+∞

𝑥2 =  +∞ 

lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥 =  +∞
}  par produit lim

𝑥→+∞
𝑥²𝑒𝑥 =  +∞ 

Par somme, lim
𝑥→+∞

𝑔(𝑥) =  +∞ 

b) 

 

 

Donc la fonction g est continue et strictement 

croissante sur [0 ; +∞[. 

Donc d’après le corollaire du théorème des valeurs 

intermédiaires, l’équation  𝑔(𝑥) = 0 admet unique 

solution 𝑎 sur [0 ; +∞[ . 
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2) a)  

𝑓(𝑥) = 𝑒𝑥 +
1

𝑥
=  

𝑥𝑒𝑥 + 1

𝑥
 

 

lim
𝑥→0

𝑥𝑒𝑥 + 1 =  1 

lim
𝑥→0

𝑥 =  0
}  par quotient lim

𝑥→0
𝑓(𝑥) =  +∞  

 
lim

𝑥→+∞
𝑒𝑥 + 1 =  +∞ 

lim
𝑥→+∞

1

𝑥
=  0+

}  par somme lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) =  +∞  

 

b) ∀ 𝑥 ∈ ]0 ; +∞[ 

 

𝑓′(𝑥) = 𝑒𝑥 −
1

𝑥2
=

𝑥2𝑒𝑥 − 1

𝑥2
 

⇔ 𝑓′(𝑥) =
𝑔(𝑥)

𝑥²
 

 

c) 

 

𝑥 0                    𝑎                   +∞ 
𝑔(𝑥)            −                             + 

𝑥²           +                              + 
𝑔′(𝑥)           −                              + 

 
 

𝑔 

 +∞                                            +∞ 
 
 
 
 
 

 

d) 

𝑓(𝑎) = 𝑒𝑎 +
1

𝑎
 

Or 𝑔(𝑎) = 0   ⇔  𝑎2𝑒𝑎 − 1 = 0   ⇔ 𝑒𝑎 =
1

𝑎2
    donc 𝑓(𝑎) =

1

𝑎2
+

1

𝑎
 

  

e) 

0,703 < 𝑎 < 0,704 

⇔
1

0,703
>

1

𝑎
>

1

0,704
 

 

0,703 < 𝑎 < 0,704 

⇔
1

(0,703)²
>

1

𝑎²
>

1

(0,704)²
 

 

D’où 
1

0,703
+

1

(0,703)²
>

1

𝑎
+

1

𝑎²
>

1

0,704
+

1

(0,704)²
 

⇔ 3,45 >
1

𝑎
+

1

𝑎²
> 3,43  

 


